
 

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ НА КУБОК ИМЕНИ Ю.А. ГАГАРИНА 

   

Максимальное количество баллов за задания: 

Задания 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 Сумма 

Количество баллов 5 4 8 5 3 5 5 5 4 2 6 5 57 

Все оценки должны быть целыми числами, дробные оценки не допускаются! 

 

 1  По 1 баллу за каждый верный ответ. Максимально 5 баллов 

А)   адаптация Г)   распределение, потребление 
Б)   сходные черты поведения Д)   с 8 лет 
В)   отклоняющемуся поведению 

 2  По 1 баллу за каждый верный ответ. Максимально 4 балла 

Дошкольное Начальное общее Основное общее Среднее общее 

 3  По 1 баллу за каждый верный ответ. Максимально 8 баллов 

А Б В Г Д Е Ж З 

 Да  Да  Да  Нет  Нет  Да  Нет  Нет 

 4  По 1 баллу за каждый верный ответ. Максимально 5 баллов 

1 2 3 4 5 

 Б  Д  В  Г  А 

 5  По 1 баллу за каждый верный ответ. Максимально 3 балла 

 Башкир Русский Татарин 
Салават    

Эльвир    

Рафаэль    

 6  1 балл за понятие + по 1 баллу за термин (оценивается 4 термина). Максимально 5 баллов 

Понятие –  Естественный отбор  

Термины:  Эволюция, приспособление, 
Адаптация, наследственность, …  
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 7  Максимально 5 баллов 

Явление –  Глобальное потепление (1 балл)  

Причины:  1) Деятельность человека, загрязнение окружающей среды, выбросы 
вредных газов в атмосферу и т.д. (1 балл) 

2)  Изменение солнечной активности,  
вулканическая активность. (1 балл) 

Последствия:  1)  Таяние ледников, повышение уровня мирового океана. (1 балл) 
 2)  Увеличение территории засухи и пустынь. (1 балл)  

 8  По 1 баллу за каждый верный ответ. Максимально 5 баллов 

 США Франция Германия Китай (КНР) Россия 

Однопартийная      
Двухпартийная      
1,5 партийная      
2,5 партийная      

Многопартийная      

 9  Максимально 4 балла 

1) 10 бургеров в час (1 балл) 

Комментарий. 1200 ∶ 3 = 400 (бургеров) – производит один повар в неделю, 
400 ∶ 40 (часов в неделю) = 10 (бургеров в час) 

2)  20000 бургеров (1 балл) (400 ∗ 50 = 20000) 

3) Сможет (1 балл), так как производительность труда у поваров бургерной 
 «БашМак» выше, чем у конкурентов (1 балл). 

 10  По 1 баллу за каждый верный ответ. Максимально 2 балла 

89 (1 балл), субъекты федерации (1 балл) 

 11  По 1 баллу за каждый верный ответ. Максимально 6 баллов. 

1) Либеральная семья (1 балл). Каждый член семьи Пеппи: она и её папа 
вполне вольны делать, что им угодно (1 балл). 

2) Авторитарная семья (1 балл). Все решения принимает отец (1 балл). 
3) Демократическая семья (1 балл). Решения принимаются совместно всеми 

членами семьи (1 балл). 

 12  Максимально 5 баллов 

1)  Правомерны (1 балл) При неверном ответе далее не оценивается! 

2)  –  Кассир не может принять никакие денежные единицы в РФ, кроме рублей.  
(1 балл) 

–  Кассир не могла продать билеты лицам младше 12 лет, так как у фильма 
есть соответствующие ограничения. (1 балл)  

3) Федеральный закон Российской Федерации «О защите прав потребителей» 
(1 балл) и Гражданский кодекс Российской Федерации (1 балл). 


